
MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa V 
 

1. Za zadani trozglobni sustav analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

1,00 2,00 2,00 2,00 2,00

60 kN40 kN

100 kNm

 
  (25 bodova) 

2. Za zadani rešetkasti nosač grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
označenim presjecima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih presjeka. 

 (25 bodova) 
3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,00 m 
M = 30 Nm

4,00 m 

2q = 5,0 N/m
1q = 3,0 N/m

 
  (25 bodova) 

4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,00 m 

M = 80 Nm

10,00 m 5,00 m 

P = 20 N

H =10 N

F = 40 N
1p = 5,00 N/m

 
  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa VI 
 

1. Za zadani trozglobni sustav grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

 
  (25 bodova) 

2. Za zadani rešetkasti nosač analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
označenim presjecima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih presjeka. 

 
  (25 bodova) 

3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

3,00 m 

q = 8,00 N/m
P = 20 N

M = 30 Nm

3,00 m 3,00 m 

  (25 bodova) 
 

4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,00 m 
2M = 30 Nm

4,00 m 

q = 3,0 N/m

1M =14 Nm

2,00 m 

p = 1,0 N/m

 
  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa I 
 

1. Za zadani trozglobni sustav analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

   (25 bodova) 
2. Za zadani rešetkasti nosač grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 

označenim presjecima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih presjeka. 

  (25 bodova) 
3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

3,0 m 

M =10 Nm

1,5 m 

P =10 NN = 10 N

Q = 10 N F = 30 N

1,5 m 

M = 35 Nm

  (25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,00 m 

M = 20 Nm

4,00 m 

Q = 20 N

H = 8 N

F = 15 N
1p = 3,00 N/m

4,00 m 4,00 m 

q = 10,0 N/m

 (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa II 
 

1. Za zadani trozglobni sustav grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

45°

100 kN

2,00 2,002,00

100 kN
50 kNm

   (25 bodova) 
 

2. Za zadani rešetkasti nosač analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
svim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih presjeka. 

  (25 bodova) 
3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

2,00 m 

q = 10,0 N/m

M =10 Nm
2,00 m 2,00 m 2,00 m 

F = 10 2 N
q = 10,0 N/m

(25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,00 m 5,00 m 

p = 5,0 N/m

N =10 N

P = 20 N M = 50 Nm

  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa VII 
 

1. Za zadani trozglobni sustav analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

3,0 m 2,0 m 

2
,0

m
 

40 kN
110 kNm

90 kNm

2,0 m 

 
  (25 bodova) 

2. Za zadani rešetkasti nosač grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
svim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki presjek. 

2,0 m 2,0 m 

1
,5

m
 

90 kN

45 °

1,
5

m
 

90 kN

45 °

 
 (25 bodova) 

3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

P = 20 N

M = 60 Nm

3,0 m 3,0 m 

p = 8,0 N/m

 
  (25 bodova) 

4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,0 m 

M = 60 Nm

5,0 m 

P = 20 N
q = 8,0 N/m

q =12,0 N/m

M = 30 Nm

 
  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa VIII 
 

1. Za zadani trozglobni sustav grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

3,0 m 2,0 m 

2,
0

m
 

60 kN

120 kNm

2,0 m 

 
  (25 bodova) 

2. Za zadani rešetkasti nosač analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
svim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki presjek. 

2,0 m 2,0 m 

1
,5

m
 

100 kN

45 °

1
,5

m
 

100 kN

45 °

 
  (25 bodova) 

3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,0 m 5,0 m 

P = 20 N

p = 8,0 N/m

M = 60 Nm

F = 20 NG = 40 N

  (25 bodova) 
 

4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,0 m 

q = 12,0 N/m P = 20 N

M =120 Nm

5,0 m 5,0 m 

q = 8,0 N/m
M =150 Nm

 
  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa III 
 

1. Za zadani trozglobni sustav analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

3,0 m 2,0 m 

1,
0

m
 

60 kN

2,0 m 

90 kNm1,
0

m
 

40 kN

   (25 bodova) 
2. Za zadani rešetkasti nosač grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 

označenim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih štapova. 
Duljina svakog štapa je 2 m. 

110 kN
t

k

90 kN

s
= 2,0mℓ   (25 bodova) 

3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,0 m 

q =18,0 N/m

M =120 Nm

4,0 m 4,0 m 

p = 12,0 N/m

 (25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,0 m 

M = 60 Nm

4,0 m 

F = 20 N

q = 8,0 N/m

4,0 m 

P = 20 N

 (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa IV 
 

1. Za zadani trozglobni sustav grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

3,0 m 2,0 m 

1,
0

m
 

80 kN

2,0 m 

120 kNm1,
0

m
 

90 kN

   (25 bodova) 
 

2. Za zadani rešetkasti nosač analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
označenim štapovima Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih štapova. 
Duljina svakog štapa je 2 m. 

90 kN
t

k

120 kN

s
= 2,0mℓ   (25 bodova) 

3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 
crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,0 m 4,0 m 

P = 30 N

p = 8,0 N/m

K = 60 Nm

F = 20 N
M = 80 Nm

     (25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

3,0 m 

q = 12,0 N/mF = 10 N

M =120 Nm

3,0 m 4,0 m 

P = 30 N
K = 90 Nm

  (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa IX 
 

1. Za zadani trozglobni sustav analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

2,
0

m
 

80 kN

4,0 m 2,0 m 

120 kNm

60 kN

   (25 bodova) 
2. Za zadani rešetkasti nosač grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 

označenim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih štapova. 
Duljina svakog štapa je 2 m. 

120 kN

160 kN

= 2,0mℓ

s t k

  (25 bodova) 
3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,0 m 5,0 m 5,0 m 5,0 m 

F = 10 N

P = 20 N
M = 60 Nm

p = 10,0 N/m

  (25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

5,0 m 

q = 5,0 N/m P = 20 N
K = 80 Nm

2,0 m 8,0 m 

M = 120 Nm

 (25 bodova) 



MEHANIKA 1   2. KOLOKVIJ  05/2009.  grupa X 
 

1. Za zadani trozglobni sustav grafičkim postupkom odrediti sile u spojevima. 

2,
0

m
 

100 kN

4,0 m 2,0 m 

160 kNm

80 kN

   (25 bodova) 
 

2. Za zadani rešetkasti nosač analitičkim postupkom odrediti sile u spojevima s podlogom te sile u 
označenim štapovima. Iskazati smisao sile (TLAK ili VLAK) za svaki od označenih štapova. 

80 kN

100 kN

= 2,0mℓ

s t k

  (25 bodova) 
3. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M, T i N dijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

P = 20 N

M = 60 Nm

3,0 m 3,0 m 

p = 8,0 N/m
K = 60 Nm

 (25 bodova) 
4. Za ravninski štapni sustav računski odrediti podatke te prikazati M i T ijagrame (dijagrame 

crtati u mjerilu te paziti na konstrukciju dijagrama, posebno na lomove i tangente). 

4,0 m 

q = 9,0 N/m

M = 60 Nm

4,0 m 4,0 m 4,0 m 

F = 20 N P = 30 N

  (25 bodova) 


